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和平区2012-2013学年度第二学期九年级第一次质量调查
物理学科试卷参考答案及评分标准

一、单项选择题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	C
	D
	D
	D
	A
	C
	B
	D
	B


二、多项选择题（本大题共4小题，每小题3分，共12分）每小题给出的四个选项中，有一个或几个符合题意，全部选对的得3分，选对但不全的得1分，不选或选错的得零分．

	题号
	11
	12
	13
	14

	答案
	BD
	ABD
	ACD
	AC


三、填空题（本大题共7小题，每小题4分，共28分）

15．4 m  不变（与人等大）

16．64 g    8×103 kg/m3
17．4 N    6 N

18．S1  ；S2和S3
19．0.075 ；0.225 W

20．水的反常膨胀；水的比热容大 

21．5 Ω  2.2 W

四、综合题（本大题共7小题，共40分）
22．（共6分）

已知：c=4.2×103J/（kg ·℃）   m=2 kg  t=100℃  t0=20 ℃ (1=25％  η2=90％
q＝8×107J/m3 
求：（1）Q 吸；（2）V；（3）W电 









（1分）

解：（1）Q 吸=cm（t－t0）=4.2×103J/（kg ·℃）×2 kg ×（100－20）℃ =6.72×105J
（2分）
（2）Q放＝ Q吸/(1＝6.72×105J/25％＝2.688×106 J （1分）
V＝Q放/q＝2.688×106J/（8×107J/m3）＝0.0336 m3 （1分）
（3）W电＝Q吸/(2＝6.72×105J/90％≈7.47×105J≈0.21 kW·h （1分）
答：所需热量是6.72×105J；需要燃烧0.0336 m3燃气；需要消耗0.21 kW·h的电能
23．（共7分）

（1）图略。1分。错一处扣一分，扣完为止。

（2）0.8 V（1分）

（3）实验步骤：

①按照电路图连接电路；

②将滑动变阻器的滑片移到最右端，闭合开关；（1分）
③将导线夹移到某一适当位置，调节滑动变阻器，使电流表和电压表的示数为某一适当值；（1分）
④记录电流表和电压表的示数，并用刻度尺测量接入电路中电阻丝的长度；（1分）
⑤改变接入电路中电阻丝的长度，再测量几次；（1分）

参考表格：（1分）错一处扣一分，扣完为止。

	实验次数
	电阻丝长度L/m
	电压表示数U/V
	电流表示数I/A
	电阻丝电阻R/Ω

	1
	
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	


24．（共5分）
已知：G＝4 000 N  S＝4 m2  h＝3 m  n=2  t=10 s  F =2 500 N



（1分）
求：（1）p（2）η（3）P
解：（1）p＝F/S＝G/S＝4 000 N/4 m2＝1 000 Pa       





（1分）
   （2）W有＝F1h＝Gh＝4 000 N×3 m＝12 000 J          





        W总＝F2s＝F2·nh＝2 500 N×2×3 m＝15 000 J                   

（1分）
        η＝W有/W总＝12 000 J/15 000 J＝80%                       

（1分）
（3）P＝W总/t＝15 000 J/10 s＝1500 W                               
（1分）
答：（1）起重机起吊前，箱子对地面的压强是1 000 Pa。

   （2）起重机起吊该箱子的机械效率是80 %。
   （3）钢丝绳上拉力的功率是1 500 W。
25．（共6分）

（1）①甲同学观点成立的条件是：I1=I2（流过两只小灯泡的电流相同）（1分）

②乙同学观点成立的条件是：U1=U2（加在小灯泡两端的电压相等）（1分）

（2）方法一：①针对甲同学的观点，设计两个灯串联电路（图略）
推证如下：根据   P =IU    I=U／R
可得：         P1实= I1（I1 R1）= I12 R1   P2实= I2（I2 R2）= I22 R（1分）
               ∵  R1﹥R2    I1=I2 

              [image: image1.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



 ∴  P1实﹥P2实  灯泡的实际功率越大灯泡越亮 （1分）
由此得出：通过两只灯泡的电流相同时，电功率与电阻成正比，因R1较大，所以灯泡L1更亮。

②针对的乙同学观点，设计两灯并联电路：（图略）

推证如下：根据   P =IU    I=U／R
可得：      P1实=（ U1／R1）U1= U12／ R1      P2实[image: image2.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



=（ U2／R2）U2= U22／ R2（1分）
            ∵  R1﹥R2   U1=U2  
            ∴   P1实﹤P2实（1分）
由此得出：两只灯泡两端的电压相同时，电功率与电阻成反比，因R1较大，所以灯泡泡R2更亮；

说明：有其他方法如正确，也给分。[image: image3.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



      

26．（共5分）已知：LA∶LB= OA∶(OA+OB)=1:4  S=3 cm2 =3×10-4m2 
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（1分）
解：A端的压力:FA＝
[image: image5.wmf]S
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×
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＝1.2×105 Pa×3×10-4 m2＝36 N



（1分）
根据杠杆平衡条件:FA·LA＝G·LB＝mg·LB







（1分）
∴B端所挂物体的质量为：m＝ FA g·LA/·LB＝36 N×10 N/kg ×1/4＝0.9 kg
（2分）
答：应将质量为0.9 kg的重物挂在杠杆的B点。
27．（共6分）
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（2分）

（1）测量步骤：（2分）
①将弹簧和刻度尺固定，记下弹簧末端位置；

②将小桶挂在弹簧上，用刻度尺测出弹簧的伸长Δl0，如案图1；

③桶中古盛满水，用刻度尺测出弹簧的伸长Δl1，如案图2；

④桶中盛满饮料，用尺测出弹簧的伸长Δl2，如案图3； 
（2）（2分）
推导方法一：
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推导方法二：
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说明：有其他解法如正确，也给分。

28．（共5分）

[image: image18.jpg]


（1）不可再生 （1分）     做功     （1分）
（2）如图所示 （1分）

（3）设活塞的横截面积为S m2，活塞移动的距离为L m（1分）

做功冲程燃气对一个活塞的平均压力 F= p0S （N）
每个做功冲程燃气对一个活塞做的功
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（J）
四缸发动机转速为n r／min 时燃气对活塞做功的功率
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（1分）
即在发动机转速n、做功冲程气缸平均压强p0大致相同时，燃气对活塞做功的功率P与发动机排量V排成正比。[image: image15.wmf]\
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